

# 七步“套路贷” 套住17人

## 一团伙为学“套路”专门跑深圳 主犯一审获刑六年

以种种理由扣押车辆,深夜将车藏匿,员工统一着装黑色T恤,故意露出文身,配着电棍、对讲机,公司里还吊着沙袋,营造出“恶势力”的场景,迫使贷款人支付高额赎金。济宁一放贷公司专门远赴深圳学习这些“套路”,分七步搞起“套路贷”,敲诈勒索17起。近日,济宁市任城区人民法院对该案一审判决,主犯获刑六年。



民警在清点收缴的部分汽车钥匙。警方供图



### “套路贷” 七步骤

本报记者 岳茵茵  
通讯员 颜勇

### 追不回贷款 远赴深圳学习“套路”

五年前,正值小额贷款的风靡期,戴某注册了一家投资公司,但他经营了四年,却因追不回贷款入不敷出。一年前,公司难以支撑,戴某听说外地车辆抵押贷款“做得不错”,于是带上两个人远赴深圳“学习”。

回来后,戴某等人开始大量宣传,不光发朋友圈、电话推销,散播小广告,还专门派人在贷款公司密集的办公楼守候“截胡”。甚至挖同行的员工,发展兼职业务员,给予3%-10%的提成。

有了“生意”,公司内部成员也逐步固定,开始设立公司框架,分三级管理,戴某、张某为决策层;梁某、贾某等人为核心层;黄某、边某等人为行动层,直接听令行动,另外,该公

司还有完善的奖惩机制。戴某要求员工统一着装露出文身,配上电棍、对讲机,公司里吊着沙袋,为应对追债难的情况,特意营造出“恶势力”的场景。

### 借款2万两月后还6万 害怕报复不敢报警

在大量广告的推动下,该公司业务量日益递增。2017年7月份,做生意的刘女士急于筹钱支付物料费,在朋友圈看到了一则广告,“当天放款”的字样吸引了她,于是她主动拨打了放款电话。

刘女士的一辆SUV价值十几万元,但被告知“公司按照车辆价值的20%-30%放款”,只能放款2万元,月息15%。签约前,有专人上门家访,家访费200元。他们还在刘女士的车内安装了GPS定位,收取了1000元安装费,并配了一把车钥匙。该公司要求,放款前先扣除当月利息和服务费,最后,刘女士只拿到15800元。

但是,两个月后,刘女士忘

了还款,也没接到催款电话,一夜之间,车却没了。“我只在他们那儿有贷款,车一定是他们开走的。”刘女士说,她给贷款公司打电话,被告知“先来公司一趟”。

刘女士看到这伙人的阵势心里很害怕。对方称因逾期5天、GPS信号弱违约,需要支付每天20%的违约金,还有2万元的拖车费。“我们的人不能白白拖走你的车,你得付钱。”对方称,刘女士需要支付借款的本金、违约金以及拖车费一共6万元。刘女士因车内有生意签订合同,还有生意伙伴的行李,在当时“恶势力”的场景下,她交了6万元赎回了车,还清了债。因害怕报复不敢报警,直到五个月后警察找到她,她才说出实情。

### 正常偿还利息 照样被“套路”

受害人并非只有刘女士一个。2017年6月份,济宁市中警方接到一起报案,奔驰车主李

先生在戴某公司抵押贷款了4万元,正常支付利息,突然一天清早,车不见了。他被约至戴某公司,收贷人员称因车内GPS信号弱,李先生有逃贷的嫌疑,所以他们扣了车。李先生与其发生争执,要求立即还上本金要回车,却被告知需要先拿2万元的拖车费,李先生气不过,于是报了警。

济宁市中公安分局刑警大队民警仲警官介绍:“我们陆续接到关于戴某放贷扣车勒索的报案,受害人均被以开车出城、还款账户错误、GPS信号异常等理由勒索钱财。经过前期大量的调查取证,发现以戴某为首的14人以‘套路贷’为陷阱敲诈勒索形成恶势力犯罪集团。”2017年9月,济宁市中警方成功摧毁了该团伙,抓获嫌疑人15名,收缴扣押车辆20余辆,车钥匙180余把。

今年9月25日,济宁市任城区人民法院一审以敲诈勒索罪对戴某等人判处有期徒刑一年六个月至六年,责令退赔26.1万元给受害人。



27日,在山东龙郓煤业事故救援现场,救援人员走出矿井口。新华社发

# 龙郓煤业冲击地压仍有八人被困

本报讯 记者10月28日上午从龙郓煤业“10·20”冲击地压应急救援指挥部了解到,10月27日21时0分救援指挥部接井下报告,泄水巷拐点上14米处,新发现1名被困人员,已无生命迹象。10月28日0时50分救援指挥部接井下报告,3#联络巷贯通点向下25米处,新发现1名被困人员,已无生命迹

象。目前仍有8人被困。

截至10月28日6时,泄水巷3#联络巷74米冒落区,下头已清理17米,上头已清理25米,合计清理42米,还有32米未清理。

目前,救援面临的主要困难有:泄水巷3#联络巷74米冒落区顶板冒落高度大,顶板支护困难,冒落煤矸较多;上头空间狭小,运输困难;现场清理作

业量大,风险高。

下一步,将分别从泄水巷3#联络巷上下两头加强顶板支护,继续清理煤矸,搜寻被困人员。

10月20日,位于菏泽市郓城县的山东龙郓煤业公司发生冲击地压,22名矿工被困井下。截至10月28日早晨6时,已有1人被救生还,13人遇难,仍有8人被困。 据新锐大众

# 山东援疆助力麦盖提县灰枣节

本报喀什10月28日讯(记者 高祥 通讯员 刘晓峰) 在山东省援疆指挥部的大力支持下,28日闭幕的新疆喀什地区麦盖提县灰枣文化旅游节取得丰硕成果,参会企业达成灰枣订购协议8.5万吨,签约总金额达8.1亿元,超过全县今年灰枣总产量的三分之一。

27日上午,麦盖提县灰枣文化旅游节在素有红枣之都美誉的麦盖提县开幕。节会集中展示了麦盖提县的灰枣、骏枣、核桃、水蜜

桃、桑葚等特色果品及果品购销、果品加工、厂房建设等项目。来自山东省、新疆维吾尔自治区的400余名嘉宾和疆内外红枣采购商、加工营销商、行业协会、知名电商、红枣科研单位、红枣交易中心及各大新闻媒体参加了活动。

在山东省援疆指挥部的大力支持下,麦盖提县大力发展特色林果业与旅游业,2017年种植灰枣56万亩,产量20.8万吨,今年预计产量达23.6万吨,种植面积和品质均居全国之最。

# 费县举办首届山楂节

本报讯 为进一步提升“费县山楂”品牌价值和品牌影响力,搭建乡村人才总结交流平台,促进“费县山楂”提质增效,近日,由费县蒙山前高效农业示范园区办公室、费县果业局、费县农业局、费县东蒙镇人民政府主办,费县山楂协会承办的费县首届山楂节暨乡村人才擂台赛在东蒙镇山楂广场隆重举行。

费县山楂种植历史悠久,目前已精心打造东蒙镇

红山前万亩优质山楂种植基地1.2万亩。2012年注册国家地理标志证明商标——“费县山楂”,目前已荣获2018年中国果品区域公用品牌价值7.19亿元,凸显了“费县山楂佳天下,天下山楂费县佳”的品牌价值。

本次节会举行了乡村人才擂台赛,153名山楂种植专业人才同台竞技、交流经验,展示了各自种植的山楂和山楂制品,40个参赛样本进入决赛。(本报记者)